УДК 334.02

Чемпионат мира по футболу ФИФА 2018 как движитель социальноэкономического развития России

Трофимов Антон Аркадьевич Сибирский федеральный университет студент

Лубягина Юлия Вячеславовна Сибирский федеральный университет студент

Попова Мария Николаевна Сибирский федеральный университет студент

Прасолова Мария Дмитриевна Сибирский федеральный университет студент

Илюхин Никита Александрович Сибирский федеральный университет студент

Аннотация

В статье рассматриваются социально-экономические последствия, возникающие после проведения крупномасштабного мероприятия на территории России.

Ключевые слова: чемпионат мира, социально-экономическая сфера, бизнес, наследие, туризм.

2018 FIFA World Cup as propeller of social and economic development of Russia

Trofimov Anton Arkadyevich Siberian Federal University student

Lubyagina Yulia Vyacheslavovna Siberian Federal University student

Popova Maria Nikolaevna Siberian Federal University student Prasolova Maria Dmitriyevna Siberian Federal University student

Ilyukhin Nikita Aleksandrovich Siberian Federal University Student

Abstract

In article the social and economic consequences arising after holding a large-scale action in the territory of Russia are considered.

Keywords: World Cup, social and economic sphere, business, heritage, tourism.

Во второй декаде 21го века Российская Федерация выступает как самый предприимчивый деятель в организации международный мероприятий. Можно вспомнить одни из самых значимых:

- г. Казань 2013г. Всемирная летняя универсиада;
- г. Сочи 2014г. Зимние Олимпийские игры;
- г. Казань 2015г. Чемпионат мира по водным видам спорта;
- г. Москва, г. Санкт Петербург 2016г. Чемпионат мира по хоккею;
- 2017г. Кубок конфедераций ФИФА.

Проведение вышеперечисленных мероприятий в том или ином регионе страны является прямым толчком к улучшению в них социально — экономической сферы. К примеру, когда в 2007ом году право проведения Зимних Олимпийских игр выпало городу Сочи, то сам город не представлял из себя столь урбанизированный центр черноморского побережья. Ну или же универсиада, проведенная в Казани, которая стала импульсом к строительству метро.

Уже в этом месяце, в июне 2018го года, Российская Федерация начнет встречать гостей на первый, в истории России, Чемпионат мира по футболу.

Для проведения данного мероприятия, который непосредственно направлен на развитие как экономики страны, так и социальной сферы общества, необходимо наличие инвестируемых ресурсов, которые в свою очередь должны привести к положительному социально — экономическому эффекту.

Определенной особенностью Чемпионата Мира по футболу в России является то, что его проведение не ориентировано на один город. Все события развернуться на аренах стадионов следующих городов — Москва, Калининград, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Волгоград, Казань, Самара, Саранск, Ростов-на-Дону, Сочи, Екатеринбург. Таким образом проведение данного мероприятия окажет свою роль на всю западную часть страны.

Для определения оценки социально — экономического эффекта от проведения этого уникального события необходимо произвести анализ так

называемого наследия, т.е. анализ того, что действительно принесет Чемпионат Мира, помимо зрелища.

Основные направления, в которых произойдут изменения, составим на примере предыдущих мероприятий, проведенных на территории России, и отобразим в виде схемы (рисунок 1).



Рисунок 1 – Направления наследия ЧМ 2018

Спортивное наследие непосредственно является ключевым, так как оно напрямую связано с подготовкой спортивных объектов. Приведем сводную таблицу направлений спортивного наследия и их характеристику (таблица 1).

Таблица 1 – Направления спортивного наследия

Направление	Характеристика
Инфраструктура	1) Строительство новых и восстановление старых
	стадионов;
	2) Строительство тренировочных баз;
	3) Оснащение спортивным оборудованием.
Спортивные	1) Участие в мероприятии страны хозяйки;
результаты	2) Повышение профессионального уровня сборной.
Долгосрочное	1) Обеспечение работы эффективного бизнеса на базе
развитие	новых сооружений;
	2) Создание школ – интернатов для талантливых
	юниоров.

Экономическое наследие, это главным образом привлечение лучших специалистов на новые рабочие места, начиная от рабочего на стройки и заканчивая ведущими управленцами. Такое крупное мероприятие является отличной площадкой для внедрения новых технологий, бизнес-планов для создания новых объектов и управления ими. Без капли сомнения можно утверждать о том, что все города, принимающие гостей станут на момент проведения события, туристическим центром всего материка. Отобразим экономического наследие, выделив отдельные направления (таблица 2).

Таблица 2 – Направления экономического наследия

Направление	Характеристика
Трудоустройство	1) Возникновение новых рабочих мест;
	2) Отбор наилучших кадров.
Туризм	1) Рост иностранных и отечественных туристов;
	2) Развитие индустрии развлечений;
Городская	1) Строительство автодорог, мостов, туннелей;
инфраструктура	2) Модернизация аэропортов до международного
	уровня;
	3) Развитие гостиничного бизнеса;
	4) Расширение транспортных услуг.
Бизнес	1) Развитие рынка товаров и услуг;
	2) Продажа билетов на матчи;
	3) Аренда квартир постояльцам на сроки ЧМ.

Социальное наследие – наследия, направленное на улучшение качества жизни населения городов (таблица 3).

Таблица 3 – Направления социального наследия

Направление	Характеристика
Здравоохранение	1)Продвижение здорового образа жизни;
	2) Улучшение качества улсуг.
Имидж	1)Публикация в СМИ достижение того или иного
	города;
	2) Создание нового качественного представления о
	городе для болельщиков.
Безопасность	1) Повышение уровня стандартной безопасности.
Общественные	1)Проведение культмассовых мероприятий для
отношения	общества при строительстве и организации;
	2) Создание студенческих волонтерских отрядов;
	3) Трансляция матчей по ТВ для сплочения
	единомышленников.

Образовательное наследие – увеличение общей массы людей, желающих заниматься футболом и другими видами спорта. Создание футбольных академий способствует становлению собственной профессиональной школы, что приводит к отказу от иностранных легионеров.

Как бы не хотелось инвесторам и главам городов, на стадионах которых будет писаться история футбола, получить хоть какую-то прибыль с проведенного мероприятия, но тем не менее такой крупномасштабный проект связан с серьезными рисками оказать отрицательный эффект на ключевые социально — экономические показатели, такие как ВВП, доходы населения, уровень занятости, инфляция. Да, может быть и такое, что

стадион, возведенный за баснословные 50 млрд. рублей повлечет за собой увеличение налогов, вынимаемых опять же из кармана занятого населения страны.

Одним из самых громких провалов, характеризующих тот факт, что значительный бюджет — не гарант успеха данного мероприятия, это Олимпийские игры в Монреале. Убытки возникли в результате превышения расходов относительно начальной сметы в 4 раза [1]. Использование олимпийских объектов после проведения олимпиады было невозможно из — за технических и организационных причин. Так же и расположение олимпийской деревни на достаточно большом удалении от Монреаля приводит к транспортным трудностям. Таким образом деревня не используется, а город погряз в долговых обязательствах.

Таким образом, при анализе крупных международных мероприятий, следует понимать, что если международный проект соответствует плану развития инфраструктуры и экономики территории на котором данный проект реализуется, то эффективность этой реализации будет на порядок выше.

Библиографический список

1. М.В.Крамин, В.А.Леонов Оценка влияния крупных региональных инвестиционных проектов на социально-экономическое развитие региона на примере проекта «УНИВЕРСИАДА-2013», 2 с.